

El Ideal Gallego

Año XXII.—Número 9.424.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 30 DE ENERO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

"Nuevo aliado para Estados Unidos", dice una revista norteamericana debajo de un retrato del Caudillo

Pide la inclusión de España en el Plan Marshall

NUEVA YORK 29.—(CRÓNICA ADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", FRANCISCO LUCIENTES, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

El nonato plan Marshall sigue en Washington su gestación a través de melancólicos, si no hostiles, Comités y Subcomités parlamentarios. Gestación difícil por el propio volumen del asunto, y especialmente por ser aquí el 1948 año de elecciones, de forma que respecto a la época de alumbramiento cabe repetir lo que la canción dice con incertidumbre del retorno de su héroe: "Nadie sabe si será para Pascua o para Navidad". Plan habrá, desde luego. Unos creen que a fines de abril, otros que a principios del verano, y otros que para noviembre, cuando surran las elecciones. Naturalmente el Gobierno persiste en pedir 4.800 millones de dólares para cubrir los primeros quince meses de programa, pero la oposición, el partido republicano, quiere reducir dicha suma a menos en mil o dos mil millones de dólares.

Se sigue discutiendo apasionadamente si la ayuda Marshall debe concederse con generoso criterio estatal o con criterio bancario, más práctico, de modo que el dinero sea rentable; se polemiza mucho sobre la clase de materias que ha de producir. Unos quieren materias primas, de interés industrial o bélico, otros alianzas político-militares, otros bases estratégicas. En su origen, el plan fue formulado semiautóntropicamente, pero aparte de que, como arguye el pueblo, "no es lo mismo predicar que dar el trigo", la tensión internacional complicaron ese proyecto de rehabilitación económica de Europa. El plan Marshall sin haber nacido aún, ya tiene colgada toda clase de cédulas. Se conoce pues lo que quería en su origen el plan Marshall pero, probablemente, a estas horas ni el propio Marshall sabe ya lo que será el plan Marshall.

En estos últimos días dicho proyecto ha recibido duros golpes en las Cámaras parlamentarias de Washington: se le ha denunciado como vehículo de socialización y se ha denunciado también que el Gobierno de los Estados Unidos quiere combatir el comunismo europeo por medio del socialismo de Europa, operación a lo Kerensky, que muchos juzgan políticamente disparejada, dado el fundamento capitalista de la economía yanqui y el hecho de que el socialismo y el comunismo son primos hermanos, como la historia se ha cansado ya de demostrar, y, finalmente, se ha subrayado los mediocres resultados obtenidos por la intervención norteamericana en Grecia, luego de invertir más de ochocientos millones de dólares.

DEFENSA DE LA PARTICIPACION

No poco continúa debatiéndose también, singularmente en periódicos y revistas, acerca de los países que deben entrar dentro del plan, y el nombre de España de continuo va y viene, tales polémicas. Hoy terció en ellas una gran revista norteamericana, grandiosa por su difusión y por su seriedad informativa, el semanario "The United States News", de Washington. Este periódico publica en su portada un retrato del Generalísimo Francisco Franco, que presenta con este epígrafe: "Nuevo aliado para Estados Unidos".

"The United States News" dice: "Los grandes poderes se están acercando a la España del Generalísimo y esta mejora sus relaciones con los Estados Unidos y los Gobiernos de la Europa occidental. El Gobierno de los Estados Unidos limpia el camino para que el Generalísimo gane más dólares norteamericanos".

Los yanquis ocuparán bases aéreas en Trípoli

Rusia protesta

WASHINGTON, 29.—De fuente diplomática se anuncia que los Estados Unidos rechazarán probablemente la protesta soviética contra la proyectada reapertura de la base aérea de Mellaha, en Trípoli. Los informantes agregan que no se trata de ninguna violación del Tratado de paz con Italia, como alegan los rusos, e indican que cuando los "cuatro grandes" fracasaron en su intento de llegar a un acuerdo sobre lo que había de hacerse con las colonias italianas, decidieron dejarlas temporalmente bajo una administración británica de tiempo de guerra.—EFE

LA UTILIZACIÓN SERÁ TEMPORAL

LONDRES, 29.—Se cuenta con que el Gobierno británico comunicará a la Unión Soviética que la autorización que ha concedido a los Estados Unidos para que utilicen el aeródromo de Mellaha, en Trípoli, no se refiere sino al período durante el cual las ex-colonias italianas permanezcan bajo administración militar británica.

La URSS ha protestado cerca del Gobierno de Londres contra la concesión de aquella autorización.—EFE.

OTRA HUELGA EN PERSPECTIVA

STUTTGART, 29.—Las federaciones sindicales de Wurttemberg-Balen (zona norteamericana) han convocado para el martes próximo una huelga de 24 horas, que no afectará a los servicios de hospitales, gas, electricidad, agua y alimentación. Publican un manifiesto en que hacen resaltar que el llamamiento a la huelga obedece no solo a la reducción de la ración de grasas, sino a la distribución desigual e irregular del racionamiento, resultando exacto decir que todo el pueblo alemán tiene hambre, porque hay bastantes alemanes que no lo pasan, gracias al dinero de que disponen los logreros, los contrabandistas, los traficantes de mercado negro, explosivos o del cargo que desempeñan. Las federaciones piden severo castigo para los infractores de la ley.—EFE.

ALIANZA OCCIDENTAL

Un conservador triunfa en Escocia frente a su contrincante laborista

GLASGOW (ESCOCIA) 29.—El partido laborista ha sufrido su primera derrota desde las elecciones generales de 1945, al salir triunfante, por 395 votos de mayoría, el candidato conservador, Charles Mc. Farlane en la elección complementaria de Camlachie, por defunción del reverendo Campbell Stephen, elegido como laborista independiente y que luego se incorporó al laborismo ortodoxo. Stephen había triunfado por 15.558 votos contra 11.399 a Mc. Farlane.

Ahora ha sacado el conservador 11.085 sufragios, frente a 10.690 para el laborista John Inglis; 1.662 para el laborista independiente Annie Maxton, 1.820 para el nacionalista escocés independiente R. B. WKE'e, 375 al socialista independiente Guy Aldred y 312 al liberal Edward B. Goodfellow.—EFE.

Figura del día



Sutan Sjahrir, primer Ministro de Indonesia, que ha firmado la tregua con los holandeses, pero sin renunciar a las aspiraciones de independencia de aquel rico archipiélago

El agua cubre algunas casas en Puente Genil

Anciano ahogado, al inundarse una de las barriadas de León

El Norte de Portugal, azotado por un ciclón

MADRID, 29.—Informaciones procedentes de Puente Genil informan que continúa el temporal fortísimo y el deshielo de las sierras granadinas, lo que ha determinado un enorme aumento de caudal en el río Genil, provocando nuevos desbordamientos en aquel término municipal. En muchas calles de la población las aguas alcanzan una altura de cerca de nueve metros, quedando las casas por de-

El Gobierno francés propone la retirada de los billetes de cinco mil francos

Con esta nueva medida sustituye el proyecto del mercado libre del oro

PARIS, 29.—El jefe del Gobierno, Robert Schumann, recabó esta mañana de la Asamblea Nacional la rápida aprobación de la Ley de retirada de los billetes de Banco de cinco mil francos. Los Bancos están cerrados hoy, pero el viernes habrán de abrir sus puertas para poder facilitar el dinero necesario para los pagos de sueldos de fin de mes, dijo, después de solicitar la inmediata reunión de la Comisión de Hacienda, con el fin de que el pleno pueda votar esta misma tarde.

El jefe de la fracción comunista, Jacques Ducloux, afirmó que desde hace días se está especulando con los billetes de cinco mil francos, que han estado vendiéndose a tres o cuatro mil. Al decir Ducloux que la retirada de esos billetes habría de tener graves repercusiones para las personas de escasa fortuna, de los escaños comunistas salieron gritos de "Gobierno de ladrones".

Schuman dijo que por todo el país está llevándose a cabo una propaganda "incendiaria", pero que el Gobierno no necesita indicaciones del partido comunista para saber qué detalles de orden técnico debe fijar.

PARIS, 29.—El presidente del Consejo francés, Robert Schuman, ha declarado en la Asamblea Nacional que la Ley sobre la retirada de los billetes de cinco mil francos tiene un excepcional gravedad. Dió al debate el carácter de un semioficial voto de confianza al decir que el futuro del Gobierno dependía de que fuera aprobada.

El jefe comunista en la Asamblea, Ducloux, atacó duramente el proyecto de Ley. Una moción comunista fué derrotada por 327 votos contra 241. Votaron contra el Gobierno, además de los comunistas, los degaullistas y parte de los diputados de la Unión de Izquierdas.

La sesión fué aplazada hasta más tarde.—(EFE).

SE CONFÍA EN QUE EL GOBIERNO CONSIGA MAYORÍA

PARIS, 29.—Se considera que el Gobierno conseguirá la mayoría suficiente para la aprobación de la Ley de retirada de los billetes de cinco mil francos, que ha venido a reemplazar a la Ley sobre el mercado libre del oro, como centro de gravedad en la batalla por las reformas financieras presentadas por el Gobierno.—(EFE).

El Irán dispuesto a mantener su independencia

Rusia aspira a una salida al Golfo Pérsico

WASHINGTON, 29.—El jefe de la misión militar norteamericana en el Irán, general Grow, ha afirmado que la Unión Soviética aspira a dominar dicho país, no sólo con intención de apropiarse de sus recursos petrolíferos, sino también para tener una salida al Golfo Pérsico. El general Grow llegó recientemente a Washington para celebrar consultas y volverá al Irán a fines de la semana actual. Agregó que el pueblo persa está decidido a defender su independencia a toda costa, y está convencido de que los Estados Unidos son un poderoso amigo que respalda su actitud.—EFE.

Un ex-soldado hirió al vicecónsul francés en Milán

MILAN, 29.—Natalio Greco, antiguo soldado de la legión extranjera francesa, ha entrado violentamente en el consulado francés, armado de una pistola. Hizo varios disparos e hirió al vicecónsul. Después atacó a dos italianos que trataban de impedir que escapara. Uno de ellos resultó muerto en la lucha.—EFE.

Otros continúan cerrados por la nieve. Se adoptan precauciones ante la crecida del río Esla.

A causa de los incesantes temporales de lluvias se han registrado grandes inundaciones en casi todo Portugal. El río Duero, a su paso por Pegua, ha experimentado una crecida de catorce metros sobre su nivel normal. El Norte del país sufrió los efectos de un gran ciclón, alcanzando el viento, en muchos momentos, una velocidad superior a los 130 kilómetros por hora. A consecuencia del temporal, se han producido dos desahucios, sin que por fortuna haya que lamentar víctimas personales.

De diversas capitales de España se reciben noticias de algunas inundaciones de menor importancia, por efecto del intenso temporal de lluvias, desbordamiento de los ríos y deshielo de los montes.

(CONTINUA EN CUARTA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SANTA MARTINA, VIRGEN Y MARTIR
Esta Virgen se desprendió de todos sus bienes...

CONSEJO TERRITORIAL DE HOMBRES DE ACCION CATOLICA
Se recuerda a todos los afiliados y almatizados de Acción Católica...

SUCESOS

DENUNCIAS POR HURTO
El vecino de la Galtera, número 7, Antonio Cacharrón Graña, denunció en la Comisaría de Policía...

Lesionada en Riña
En discusión que sostuvo con una vecina, Herminia Ballesteros Fernández, de Papagayo, 2 y 4, resultó con lesiones en la cara...

Los PUERTOS

LA CORUSA
Entraron, de arribada, a causa de mal tiempo, los buques "Entre Ríos" (argentino), que va de Bilbao para Vigo...

EL "MAGALLANES"
NUEVA YORK, 29.—El vapor-correo "Magallanes", de la Compañía Transatlántica Española...

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DEL METAL
Se pone en conocimiento de todos aquellos industriales de esta provincia que se dedican a la fabricación de muebles...

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONS. TRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA
En el reparto efectuado en el día de ayer ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 588 al 627...

Crónica de Sociedad

BODAS.—En Sevilla, en la iglesia de San Fernando, fué bendecida la sacramental unión de la señorita María Améa Jiménez de Laiglesia y Canals...

BAUTIZOS.—En la iglesia parroquial de Santa Lucía y de manos del coadjutor don Avelino Platas...

DEL MUNICIPIO
Una partida que se debió gastar
En el presupuesto para 1947 se habían incluido 150.000 pesetas para la calefacción del Palacio Municipal...

Después de la ceremonia, los novios a los que Su Santidad el Papa ha concedido la bendición apostólica...

Actuaron de padrinos los tíos de la criatura, doña María y don José Antonio Calvo...

A las muchas felicitaciones que con tal motivo reciben los señores de Calvo Prieto...

En la iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales la niña...

TERMINACION DE CARRERA.—Con brillantes notas terminó la carrera de Derecho en la Universidad de Santiago...

Vacunación contra la viruela

Se pone en conocimiento del público en general, que habiéndose dado los casos de viruela en algunos puntos de la región gallega...

La Coruña, 29 de enero de 1948. alcalde, Alfonso Molina Brando. CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía

Como en años anteriores, este Centro dispone a celebrar las tradicionales fiestas de Carnaval los días 1 y 2 de febrero...

NUEVAS SEDERIAS
ESCALINATA DE SANTA LUCIA
POR FIN DE INVENTARIO
Gran Liquidación DE RETALES
SABADO, 31

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY - HOY
Un ESTRENO cumbre, excepcional. "CIFESA" PRESENTA
La película de más carcajadas y la más discutida

MONSIEUR VERDOUX
Lo cómico y lo sentimental, lo tragico y lo grotesco, se mezclan en esta película sensacional

CHARLES CHAPLIN (CHARLOT)
3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA
HOY: UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL. — "CEPIGSA" PRESENTA
La romántica y deslumbrante película

LA EXOTICA
La emoción llega a torrentes en cada escena. Una magistral interpretación de

Ingrid Bergman
Gary Cooper
3'30 - 5'45 - 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
Historia de dos ciudades

4, 6, 8, 10'45
Mañana: Un acontecimiento excepcional LA SEÑORA MINIVER

Greer Garson, Walter Pidgeon, Teresa Wright

CINE SANTA MARGARITA
A las 6, 8 y 10'45
Un film apasionante en un dramático ambiente

Bajo dos banderas
Un reparto excepcional

Ronald Colman, Claudette Colbert, Victor Mac Laglen, Rossalind Russell

CINE MONELOS
PAULETTE GODDARD, BOB HOPE.
en la película de terror

El gato y el canario
A las 6, 8'15, 10'45
SABADO: LOS MAJOS DE CADIZ

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
Una película todo realismo. Intriga y emoción

Una sombra en la ventisca
Ana Mariscal, Adriano Rimoldi, Mery Martín y Manuel Linares

MAÑANA: LA CASA DE LA CALLE
SALON DORÉ
A las 6, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

El tiempo vuela
TOMMY HANDLEY y EVELYN BAILEY
Domingo: LOS TRES MOSQUETEROS

IDEAL CINEMA
HOY: a las 6, 8'15 y 11
REESTRENO de la tercera y ULTIMA jornada del IMPERIO FANTASMA

EL RAYO DE LA MUERTE
por FLAS GORDEN
Los superhombres de MURANIA

armas flamígeras
EXITO ARROLLADOR
MANANA: LA PITONISA

DOMINGO: Reestreno del COLOSO DE BOSTON

CINE ESPAÑA
LA FALPERRA
HOY: 6 1/2, 8 y 10'45

La película más dellosamente encantadora, sentimental y emocionante

Internado de señoritas
con bellísimas canciones mejor que nunca
DOMINGO: Lo más sensacional

EL REY DE LA POLICIA MONTANA

LA GRANJA
Sala de Fiestas. Tfnos. 3500 y 3501
SALA DE DEGUSTACION DEL VINO
PUBLICO: Todos los días, de 4 a 6

4'30: Grandes Conciertos de Música Clásica por el magnífico Trio ESPAÑA

SALA DE FIESTAS: De 7'30 a 10: TE BAILE. De 11'30 en adelante: GRAN ORQUESTA

Amenizados por la Orquesta FELIX y su Cantante FELY
HOY: PRESENTACION de la Bailarina de Balle Español "LOLITA PALAU"

MANANA, SABADO, a las 11'30 de la noche: "GRAN FIESTA HAWAIIANA" siendo obsequiados todos los asistentes con el clásico ahihi (collar de arroz)

Sindicato Provincial de Alimentación y P. C.

SECCION SOCIAL
Se convoca a los componentes de la Sección Social Provincial de este Sindicato, a una reunión que tendrá lugar a las siete y media de la tarde del día de hoy...

"Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía"

Este Centro celebrará el próximo domingo, día 1.º de febrero, en la Sala de Fiestas del Hotel Finisterre, su primer baile de Carnaval...

REUNION DE ARTESANOS

Mañana, sábado, a las once de la noche, tendrá lugar en la sala de fiestas del Hotel Finisterre el primero de los tres grandes bailes que celebrará esta Sociedad en dicho Hotel...

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY UN GIGANTESCO ESTRENO! WARNER BROS
4-6-8 y 11 presenta la extraordinaria producción
EL CABALLERO ADVERSE
SU AMOR FUE TAN GRANDE COMO ADVERSO SU DESTINO.
FREDRIC MARCH OLIVIA DE HAVILLAND
CLAUDE RAINS, LOUIS HAYWARD, ANITA LOUISE, AKIM TAMIROFF

Sesión inaugural del curso 1948 en la Real Academia de Medicina y Cirugía del Distrito

Mañana, sábado, día 31 del corriente, y en el salón de actos del local social provisional, Riego de Agua, 29, segundo, a las 20 horas, celebrará esta Real Academia la sesión inaugural del curso 1948...

Hogar Castellano-Leonés

JUNTA GENERAL
Se convoca a los señores socios del Hogar Castellano-Leonés para que asistan a la Junta General Extraordinaria que se celebrará en los locales de la Cámara de Comercio...

AVENIDA
HOY
A las 4, 6, 8 y 10'45
GRANDIOSO ESTRENO
Exclusivas FLORALVA PRESENTA A
Jhon Wayne y Thomas Mitchell
EN EL EMOCIONANTE Y SENSACIONAL DRAMA
HOMBRES INTREPIDOS
UNA HISTORIA REPLETA DE HEROISMO, AMOR, ODIO, REBELDIAS Y MANSEDUMBRE.
APTA PARA MENORES.

DEPORTES

El domingo, Deportivo-Córdoba

Un interesante partido de Liga tendremos el domingo en el Estadio, ya que el Deportivo se enfrentará a un equipo de la valía del Córdoba que, aunque no ocupa en la clasificación el puesto que le corresponde, posee un conjunto capaz de dar un serio disgusto al once de más campanillas.

Los andaluces caminan por el torneo con ciertas vacilaciones y es realmente inexplicable que tal ocurra, ya que, como dejamos dicho, en el once cordobés actúan jugadores de categoría. El ataque, sobre todo, es realmente bueno y en él figuran elementos muy valiosos, sin que nos olvidemos de su magnífica línea media cuyo eje ocupa Moreno, jugador que no ha mucho sonó entre los posibles candidatos a la internacionalidad.

En el Deportivo no se esperan cambios y aunque Urquiza aún no ha confeccionado, o, por lo menos, no ha dado a la luz la alineación, se cree que el equipo formará igual que el pasado domingo en Las Arenas.

Partido de trascendencia este del próximo domingo, que el Deportivo tendrá que ganar—aunque la tarea no sea muy fácil—si es que sus componentes siguen, realmente, pensando en el ascenso.



EL ENTRENADOR INGLES DEL MADRID ES PRESENTADO A LOS 'MERENQUES'

MADRID, 29.—Esta mañana, a pesar del tiempo de lluvia, realizó una visita al campo de Chamartín el nuevo entrenador del Real Madrid, Mr. Michael Keeping, acompañado del jugador Barinaga, que le sirve de intérprete; del presidente, don Santiago Bernabéu, y de otros miembros de la Junta directiva.

Mister Keeping recorrió todas las instalaciones del nuevo campo y demostró su asombro en varias ocasiones ante la magnífica construcción madrileña.

Allí se hallaban concentrados todos los jugadores que ahora tiene el Real Madrid—excepto el defensa Clemente, que se halla en un sanatorio—, siendo presentados todos ellos por Barinaga. Michael Keeping estrechó la mano a todos ellos y dijo, por medio del intérprete, que esta tarde asistiría al entrenamiento a fin de verlos evolucionar y comprobar el puesto en que cada uno de ellos actúa.

Refiriéndose a su labor, manifestó que, por ahora, se limitará a presenciar varios partidos que tiene que jugar el Madrid y que una vez hecha su correspondiente composición de jugar, comenzará a emplear con cada jugador el método que él cree conveniente.—(ALEL).

LOS SELECCIONADOS ENTRENARÁN, EN LO SUCESIVO, TRES DIAS A LA SEMANA

MADRID, 29.—Esta tarde regresarán de El Plantío, lugar donde han estado concentrados, los jugadores de fútbol pre-seleccionados por Guillermo Eizaguirre para su probable inclusión en el equipo nacional español.

Todos ellos, excepto el medio centro Muñoz, del Celta de Vigo, y aquellos otros encuadrados en conjuntos madrileños, regresarán en tren esta tarde y noche a los lugares de residencia de sus respectivos clubs.

Parece ser que Eizaguirre ha dispuesto que los martes, miércoles y jueves de cada semana, ha de seguir concentrando a estos y otros jugadores, a fin de irlos preparando suficientemente, por si fuera necesario su concurso para los partidos internacionales. Así es que, con toda seguridad de aquí en adelante y en dichos días de la semana, serán concentrados para completar su preparación con vistas al encuentro España-Portugal del próximo mes de marzo.—(ALEL).

EL MURCIA FICHA ELEMENTOS DE TERCERA DIVISION

MURCIA, 29.—El Real Murcia ha fichado esta mañana al delantero izquierdo del Almería, Blanco, y al delantero centro del Imperial de Murcia, Marianita, que actuarán en el equipo de Sabagún, de Antropología y Biología.

Después de la exposición de la labor realizada por los diversos centros dependientes del Patronato, hubo un amplio intercambio de impresiones sobre asuntos generales relacionados con la labor y misión del Patronato, resultado de las cuales fueron varios interesantes acuerdos.

HOCKEY

Ante el choque Deportivo-Español S. D.

Es mucha la animación que ha despertado en La Coruña el anuncio del encuentro que disputarán el próximo domingo en el Estadio los equipos coruñeses Real Club Deportivo y Español S. D.

No hace muchos días se comentaba que los del Español no serían enemigo para los deportivistas, pero después del partido amistoso que jugaron ambos equipos, el cual concluyó con una rotunda victoria de los "españolistas", las opiniones de los aficionados son completamente adversas al Deportivo, a pesar de que en sus filas figuran conocidos "hockey-men" de indudable categoría. Estos, no obstante, reconocen que en las líneas enemigas existe mucha juventud y coraje, confían en la victoria, y se basan en que a los "peques" les falta todavía disputar partidos serios, con lo que se aprende mucho. Nosotros consideramos que es demasiado optimismo por parte de los blanquiazules, toda vez que entre los españolistas hay algunos jugadores muy "fogueros" que, ayudados por los jóvenes, son capaces de dar un disgusto a cualquier conjunto de la región.

Pero dejémoslos de hacer pronósticos, que a nada conducen, y esperemos que el encuentro resulte todo lo emocionante que auguramos.

LA CORUÑA PRESENTARÁ EQUIPO DE HOCKEY SOBRE PATINES

Ayer, con gran satisfacción, hemos sabido que el Real Club Deportivo no solamente presenta esta temporada equipo de hockey sobre hielo, sino que también apoya la participación de un conjunto de hockey sobre patines.

PENALTY-BULLY.

El domingo frente al Málaga. Posiblemente también jugará el medio izquierdo del Almería, Pillo, cuyo fichaje gestiona, registrándose el singular caso de que los titulares son desplazados por su ineficacia y sustituidos por otros de tercera división. El "once" que formará el Murcia el domingo estará casi integrado por elementos procedentes de la tercera división, y serán: Gómez; Mompán, Miñeira; Casuco, Rubio, Aysardán; Rodríguez, Barceló, Marianita, Blanco y Alfonso.—(ALEL).

EL GIJON OFRECE 375.000 PESETAS POR UN DEFENSA CANARIO

GIJON, 29.—Parece ser que el Real Gijón ha ofrecido 375.000 pesetas por el traspaso del defensa canario Costo. También se dice que el entrenador del equipo, señor Humboldt, estuvo en La Felguera para fichar a dos jugadores extranjeros que trabajan en las minas de Asturias. Uno de ellos fue defensa del equipo nacional de determinado país europeo; pero los proyectos no han cristalizado ante la negativa de jugar de estos futbolistas.—(ALEL).

VENDESE

Furgoneta Renault, 11 H. P.
Magnífico estado
Informan. Palloza, 18

Laboratorio Químico Industrial

E. RIVERA
Catedrático de Química
ANÁLISIS de minerales, alimentos y productos industriales y comerciales en general.
Consultas y estudios técnicos
R. de la Sagra, 7-1. Teléfono 4037
LA CORUÑA

AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA

En el tablón de anuncios del Palacio Municipal se halla expuesto al público, por el plazo de cinco días naturales, el relativo a la provisión de una plaza de Enfermero temporero de los Hospitales Municipales, pudiendo los que deseen optar a ella, solicitarla conforme a los requisitos que en dicho anuncio se señalan.
La Coruña, 29 de enero de 1948.
El Alcalde,
Alfonso Molina

¿Han roto las relaciones el Deportivo y el Juvenil?

Aunque la noticia aun no ha tenido confirmación oficial, sabemos que a última hora han experimentado un considerable retroceso las gestiones que directivos del Deportivo y el Juvenil venían llevando a cabo al objeto de ultimar un plan de estrecha colaboración entre ambas sociedades.

Por lo visto el Deportivo solicita al Juvenil que no ainee más elementos que aquellos que pudieran sentirse ilusionados con su posterior ingreso en las filas del "segunda división" y como esto no fue aceptado, parece seguro que pasado mañana dejen de formar en el equipo que entrena Rodrigo, Pisco, Pita, Pepiño, Díez, Fernández Otero y Ricardo, que, como es sabido, pertenecen al Deportivo.

Si la noticia se confirma hay que reconocer que es francamente lamentable que existan estas divergencias entre los dos clubs locales, aunque en el caso a que nos referimos, creemos, sinceramente, que la razón asiste a los deportivistas, pues justo es que si facilitan elementos al Juvenil sea para obtener de éste la máxima correspondencia y aunque ningún club puede obligar a un jugador que firme por otro, cuando aquél no muestre preferencias por el protector, justo es que no sea grato al protegido.

De todos modos habrá que esperar que el "nubarrón" pase pronto y que nuevamente se restablezcan las cordiales relaciones que siempre existieron entre ambos clubs.

Paseiro, en condiciones de jugar el domingo

Ayer fue sometido a una prueba el delantero centro deportivista Paseiro, con resultado plenamente satisfactorio. Le pegó a la pelota con energía, sin resentirse apenas de su lesión, por lo que puede darse como seguro que pasado mañana forme contra el Córdoba en su puesto habitual de la vanguardia blanquiazul.

Futbol modesto

PARTIDOS PARA EL DOMINGO
PRIMERA DIVISION CAPITAL
Campos de la Granja.—Deportivo Ciudad-Silva S. D., a las 10'15 de la mañana; Fabril S. D.-Lago de Monelos, a las 12.
Campo de entrenamiento del Estadio.—Ciudad Jardín-Sin Queper, a las 10'15; Galicia Gaitera-Ciudad S. D., a las 12.
SEGUNDA DIVISION CAPITAL
Campo de Automovilismo.—Español S. D.-Santa Margarita, a las 10'15; Relámpago-Viño C. F., a las 12.
Campo de San Diego.—Varela Silvera-Imperator, a las 10'15; Volante-Cultural Montaña, a las 12.

MARINAS
En Almeiras.—Almeiras-Perillo.
En Betanzos.—Brigancia-Fonte Mayor.
En Capral.—Dep. Carral-11 Caballeros.
En Dorneda.—Dorneda-Mercurio de Iñas.
En Sesamo.—Sesamo-Español de Rutis.
En El Portazgo.—Portazgo-Eiris C. F.
En San Pedro.—Hércules-de San Pedro-Marinero de Mera.
Los encuentros en las Marinas empezarán a las cuatro en punto de la tarde.

Para suscripciones en LUGO, a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías n.º 2 Plaza de España, 14

VIAJE EN AVION A MEXICO POR LA "RUTA DEL SOL"

MADRID-MEXICO DIRECTAMENTE SIN CAMBIAR DE AVION

VIA
Aerovías Guest, S.A.
cuyo servicio fue inaugurado recientemente por el avión "VERACRUZ"

ENLACE CON AMERICA DEL NORTE, CENTRAL Y SUR
SERVICIOS PRESTADOS CON AVIONES TETRAMOTORES "SUPER CONSTELLATION"

NOTA: SOLAMENTE SE PRECISA EL VISADO MEXICANO QUE LA COMPAÑIA SE ENCARGARA DE TRAMITAR

INFORMACION Y VENTA DE BILLETES EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES Y EN IBERIA LINEAS AEREAS, S. A.
PLAZA DE CANOVAS, 41-TEL. 21-20-30-MADRID

La Oración de la Madre

La madre es hija de la oración. La Iglesia tiene para la que va a ser madre una bendición especial, que recita el sacerdote en el momento más solemne de la Misa de bendiciones... derrama también sus bendiciones sobre el tálamo nupcial... ore por la mujer que espera al hijo... y alegré la recibe en el templo con su prole, colmándola de bendiciones... La maternidad es fruto de la oración.

El Antiguo Testamento nos presenta a Ana, madre de Samuel que vierte abundantes lágrimas pidiendo a Dios que levante al oprobio de la esterilidad, que pesa sobre ella, y el Señor oye su petición. Es también interesante el consejo del Arcángel Rafael a Tobías cuando le prepara para el matrimonio con Sara, recomendándole la oración y altura de miras... ¡que en su unión obre y proceda como un ser racional!...

Hermoso pensamiento de los artistas y escritores cristianos al presentar a la Virgen en oración antes de concebir al Hijo de Dios. El "Ecco ancilla Domini" es una elevadísima oración de madre...

La madre cristiana debe ser un alma de oración y su eficacia la podemos ver en la oración de la Virgen-Madre cuando pide a su Hijo en las bodas de Cana; en la insistente súplica de la Cananea que gracias a su fe y perseverancia en el pedir consigue lo que deseaba su afligido corazón. El poder de las lágrimas de una madre aparece potente en el caso de la viuda de Naím y hasta Jesús sabe disculpar el atrevimiento de la madre de Santiago y Juan, al pedir para sus hijos los primeros puestos en el reino del Mesías...

La madre debe orar y debe enseñar a orar con el ejemplo y con la palabra y solo así cumplirá su deber de enseñar a sus hijos las primeras nociones de la Religión. ¡El Catecismo maternal, base y fundamento insustituible de toda enseñanza religiosa!...

La oración aprendida en el regazo de la madre es la que más educa, la que más llega al corazón de los hijos, la que más eleva, la que nunca se olvida y siempre se recuerda con ternura hasta los últimos años de la vida.

Sobre todo debe la madre procurar la oración en familia y especialmente el rezo del Santo Rosario como aquella madre ejemplar que ahora, en nuestros mismos días, encarecía a sus hijos, en su lecho de muerte, el rezo del Santo Rosario entre otros mandatos...

A las pocas horas de salir de casa el cadáver de la madre, padre e hijos se congregaban a rezar llamados por la hija más pequeña, niña de siete años, obediente al consejo de su madre...

Estas son las madres que necesitan España; que necesitan la sociedad; que necesitan el mundo para salvarse. Y para esto trabajan las Mujeres de Acción Católica en la Semana de la Madre.

ACTOS PARA HOY
CENTRO CULTURAL SANTO TOMAS DE AQUINO, DAMAS, 25
A las siete de la tarde.
"La madre en el hogar", por doña Mercedes Trullenque de García de Dios.
"A mi madre María Inmaculada", poesía por la niña María del Pilar Durán-Loriga, Tejeiro.

LOCAL DE A. C. FEMENINA,
TRAVESEA DE LA CALLE REAL 2-1.
A las cinco y media de la tarde.
"El hogar" por un miembro del Consejo Territorial de Mujeres de A. C.
"Posición biológica y social de la mujer (la madre)", por el doctor Serfiorans.

SALON DE JUNTAS DE LA RESIDENCIA DE PP. JESUITAS
A las siete de la tarde.
Saludo y presentación por D. Clemente Moreira, Párroco de Santa Lucía.
"Economía Doméstica", charla por una señora de A. C.
"Etapas de la vida de la esposa y madre cristiana" por D. José Martínez Pereiro, abogado.

SE VENDE
camión marca "Krupp", motor Chrysler, de 8 cilindros línea, 26 HP. 5 Tdas. 6 cubiertas nuevas. Informan: GESTORIA "SUEIRAS", San Andrés, 132. Teléfono 3939. La Coruña

SE VENDE
camión marca "Krupp", motor Chrysler, de 8 cilindros línea, 26 HP. 5 Tdas. 6 cubiertas nuevas. Informan: GESTORIA "SUEIRAS", San Andrés, 132. Teléfono 3939. La Coruña

ANUNCIO

Por el presente se convoca a concurso la limpieza de máquinas de escribir del Regimiento de Artillería número 48, encontrándose el pliego de condiciones en el despacho del Teniente Coronel Mayor.
Los que deseen tomar parte entregarán sus proposiciones antes del día 10 del mes de Febrero del corriente año.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1848

Reunión anual del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Patronato "Marcelino Menéndez Pelayo"

MADRID, 29.—A las cinco de la tarde se reunió en un salón del edificio de la calle de Medinaceli, el Patronato "Marcelino Menéndez Pelayo" para continuar la labor iniciada por la mañana.

Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del Patronato, acompañado de señores don Angel González Palencia, presidente y don Rafael de Balbín secretario.

Don Francisco Javier Sánchez Cantón, director del Instituto "Padre Sarmiento" de Estudios Gallegos, dió cuenta de las actividades y trabajos aparecidos en el 1947. Entre los libros de inmediata publicación destacan por su interés las obras castellanas del "Liber Sancti Jacobi" y de la "Historia Compostelana", así como a los trabajos preparándose de una "Galicia Histórica".

Se continuó la lectura del informe de don Antonio de Torres, director de la Escuela de Estudios Medievales, detallando las publicaciones de las series de textos y estudios de la primera de las cuales cuenta ya con dos volúmenes y la segunda con uno.

En cuanto a las publicaciones en prensa para conmemorar el próximo centenario de los Reyes Católicos. Con motivo de estos proyectos se sugiere la constitución de una comisión encargada de preparar con toda dignidad el centenario, no sólo con publicaciones sino abarcando todo el tipo histórico, sino abarcando todas las manifestaciones vitales y culturales. Se trató a continuación de otro centenario tan importante como es el de don Manuel Menéndez Pelayo, importando para la cultura española, sugiriéndose la necesidad de organizar otra colección, encargada de ir perdiendo cuantos datos se crean convenientes para el centenario de la conmemoración.

Propósito de esto, interviniendo los señores Balbín y Pérez Bustamante dan cuenta del primer del ritmo con que se publican las "Obras completas de Menéndez Pelayo" y hablando del programa del proyecto que existe en San Sebastián de trasladar los restos de Menéndez Pelayo a una capilla en cuya restauración debería intervenir el Consejo a través de algún especialista en historia del arte.

Finalmente el señor Balbín dió lectura al Reglamento del Patronato nacido como consecuencia del anterior pleno. Los señores Balbín y Pérez Bustamante dan cuenta de las diversas comisiones propuestas para el estudio de las cuestiones de dicho Reglamento.

PERSONALIDADES PORTUGUESAS AL PATRONATO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS
Se asistió a la octava reunión plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas han llegado a Madrid los señores Leite Pintos, vicepresidente del Patronato para alta cultura de Portugal y don Gómes, secretario de dicho organismo.

PATRONATO "SANTIAGO RAMON Y CAJAL"
Se celebró la junta de juntas del edificio central de Serrano 116 del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se reunió el Patronato "Santiago Ramón y Cajal" bajo la presidencia del profesor Enrique de Salamanca, y actuando como secretario el señor Santos Ruiz. Asistieron los señores miembros del Patronato: don Muñoz Medina, por el Instituto de Parasitología; don Esteban, por el Instituto Nacional de Ciencias Médicas; don Martín, por el Instituto de Medicina; don Balbín, por el Instituto de Investigaciones Biológicas; don Santos Ruiz, por el Instituto de Fisiología y Bioquímica; don González Ceballos, por el Instituto de Entomología; don Santos Ruiz, por el Instituto de Ciencias Naturales; don Pérez de Barrada, por el Instituto de Zoología.

Se celebró la junta de juntas del edificio central de Serrano 116 del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se reunió el Patronato "Santiago Ramón y Cajal" bajo la presidencia del profesor Enrique de Salamanca, y actuando como secretario el señor Santos Ruiz. Asistieron los señores miembros del Patronato: don Muñoz Medina, por el Instituto de Parasitología; don Esteban, por el Instituto Nacional de Ciencias Médicas; don Martín, por el Instituto de Medicina; don Balbín, por el Instituto de Investigaciones Biológicas; don Santos Ruiz, por el Instituto de Fisiología y Bioquímica; don González Ceballos, por el Instituto de Entomología; don Santos Ruiz, por el Instituto de Ciencias Naturales; don Pérez de Barrada, por el Instituto de Zoología.

Material de transporte norteamericano
CUBIERTAS Y CAMARAS exclusivamente para camiones. Medidas disponibles PARA ENTREGA INMEDIATA: 900 x 20 a 1200 x 20, 40 x 8 a 1200 x 24 y 975 x 22 a 1200 x 22.
Tractores, camiones, coches, recambios y accesorios, mediante permiso de importación, cuya factura proforma se la facilitará el importador y representante para España de casas norteamericanas.

Miguel Ortega
ALBERTO AGUILERA, 11. Teléfono 245928. MADRID

Teja plana "Borja"
A la descarga del vapor Andrés
Vendedores: Insua y Vizoso, S. L.

Teja plana "Borja"
A la descarga del vapor Andrés
Vendedores: Insua y Vizoso, S. L.

Teja plana "Borja"
A la descarga del vapor Andrés
Vendedores: Insua y Vizoso, S. L.

Comenzó a verse ayer en la Audiencia una causa por asesinato

El Fiscal pide para el encartado la pena de muerte

En la Audiencia empezó a verse ayer por la mañana una causa procedente del Juzgado de Corubión contra José Ramón Sisto Escaris, a quien se acusa como supuesto autor de la muerte de su hermano Enrique. La Sala está constituida por cinco magistrados; la presidencia de la Audiencia Provincial, don Fernando Herce. Actúa como acusador el fiscal jefe, excelentísimo señor don Pedro de Alcántara y García, e interviene como defensor el abogado don Servando Núñez Macías. De Corubión y localidades limítrofes han venido ayer a esta ciudad numerosas personas para asistir a la celebración de este juicio oral, y así se vieron ayer animadísimo los pasillos de la Audiencia.

En el interrogatorio, el procesado negaba los hechos que se le imputan. Durante la sesión de ayer, desfilaron por estrados unos veinte testigos, y en el interrogatorio de los mismos tuvo que librar una dura batalla el letrado defensor, quien desarrolló un hábil interrogatorio de aquéllos, por las condiciones en que incurrieron respecto a las declaraciones que habían evacuado en las diligencias sumariales y las que hacían ayer.

La sesión fué suspendida después de las dos de la tarde, para proseguirla hoy, en que terminará la prueba testifical, y después informarán la acusación y la defensa. El fiscal jefe, señor de Alcántara García, pide para el encartado la pena de muerte, y el abogado defensor, señor Núñez Macías, solicita la absolución para su patrocinado.

NOTAS Y AVISOS

CIERNO DE CIEGOS.—Ayer salió presentado el número 698.

LETRAS. Revista del Hogar

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO 29.—La Asociación de la Prensa de Compostela ha celebrado en el día de hoy la festividad de San Francisco de Sales, su Patrono. Asistieron a una Misa que ofició en la Capilla del Palacio Arzobispal el señor Obispo Auxiliar, quien les dirigió una hermosa plática, en la que glorificó las virtudes del Santo para norma de la profesión periodística.

En la expresada plática, el doctor Souto Vizoso rogó a los periodistas que propaguen en sus escritos los actos del Jubileo Compostelano.

Después de esta Misa, los periodistas pasaron a la Catedral para abrazar la imagen del Apóstol.

CONFERENCIA APLAZADA

Fuó aplazada para el martes a las siete de la tarde, la conferencia que había de pronunciarse el viernes en la cátedra de Educación Política, el catedrático de la Facultad de Derecho don Laureano López Redó, cuyo tema es "La Francia de Pétain".

REORGANIZACION DEL CUERPO DE BOMBEROS

La Corporación procede a efectuar la amplia reorganización del Cuerpo de Bomberos, habiendo destinado a este efecto la cantidad de 50.000 pesetas. Los componentes de este Cuerpo serán dotados del material necesario para su mejor cometido y serán también uniformados.

A partir de fecha próxima, será montado un retén de servicio de bomberos en los teatros de la localidad.

DOLENCIA

Hállase gravemente enferma doña Sofía Calvo, hermana política del ornista oficial de la ciudad don Celestino Sánchez Rivera. Hacemos votos por su rápido restablecimiento.

EL DELEGADO NACIONAL DEL SINDICATO DE PESCA

Estuvo el día de hoy en esta ciudad, el marqués de Valterra, delegado nacional del Sindicato de Pesca, quien se dirige a La Coruña.

El Dr. Jorge Echeverri
Catedrático de la Facultad de Medicina reanuda su consulta de cirugía general y especialidad de huesos, articulaciones y músculos, desde el 5 de Febrero

EL FERROL DEL CAUDILLO
INFORMACION DE MARINA
EL FERROL DEL CAUDILLO, 29.—As-

ciende a mecánico primero el segundo don José Cabello Gallego.

—Se dispone sea alta en el servicio activo el operario de la Maestranza de la Armada, don Juan Pleras Cerda.

—Se concede licencia por enfermo al mozo de Oficinas don Castor González Laires.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES

Los señores jefes, oficiales, suboficiales y caballeros mutilados que perciban sus haberes por esta dependencia, deberán hacerlos efectivos durante el día 30 del actual, de once de la mañana a una de la tarde.

El personal al cobrar tendrá que acreditar su personalidad con la oportuna documentación.

DE SOCIEDAD

Por los señores de Pérez Membrilla (don Félix) y para su hijo don Leonardo, ha sido pedida a los señores de Medina Riquera (don Mariano), la mano de su hija María Lourdes.

La boda quedó fijada para el próximo mes de abril.

Nuestra afectuosa enhorabuena a los novios y a sus respectivas familias.

DE ABASTOS

Se advierte a los industriales penados que deberán pasar por esta Delegación al objeto de efectuar la liquidación de impresos correspondientes a la confección del padrón de clientes del corriente año, presentación que realizarán hasta el sábado, 31 del actual.

PRESENTACIONES

Deben presentarse en la Comandancia de Marina los señores siguientes: Carlos Iglesias Rodríguez, Manuel Rico Montero, José Carballeira Gruelro, Francisco Rodríguez Sanmartín, Antonio Gallego López, José Grella Gondoris y Jesús López Álvarez, para un asunto que les interesa.

SESION MUNICIPAL

Celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde, don Arsenio Díaz del Río.

Se despacharon y aprobaron diversos asuntos de trámite y se enteró la corporación de las cantidades recaudadas por la Administración de Arbitrios en la semana última.

REQUISITORIA

Don Alfonso Galán Marqués, aifere de navío, de la dotación del destructor "Atacama", en Cartagena, cita, llama y emplaza, a Sebastián Alejandro Rey, natural de Mugardos, camarero, de 31 años, con domicilio en el Ferrol del Caudillo "Viviendas Protegidas, 14", procesado por el delito de desertación, para que en el término de treinta días se presente ante su presencia, a pena de ser declarado en rebeldía.

COMANDANCIA DE MARINA

Por la Comandancia de Marina de esta capital, se hace saber a todos los inscriptos del distrito de esta capital, nacidos dentro del año 1929, la obligación que tienen de verificar su presentación precisamente el día primero de febrero próximo, con objeto de comparecer ante la Junta local de alistamiento, al objeto de ser clasificados para quedar alistados para el servicio activo de la Armada.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 29.—Ayer tarde una comisión de la Delegación de la Archicofradía del Apóstol Santiago en esta capital, visitó al director de la Escuela Naval Militar de Marín, don José María Barcia Freire, para hacerle entrega del nombramiento de Hermano Mayor de la expresada Congregación religiosa.

CONFERENCIA DEL GENERAL GARCIA NAVARRO

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media, el general gobernador militar de esta plaza, Excmo. señor don Antonio García Navarro, inició el curso anual de Conferencias de Guarnición. Versó brillantemente sobre el tema "El terreno.—Patrullas de reconocimiento".

PAGO DE DIETAS

Hasta el 29 de febrero próximo se abonarán las dietas a peritos y testigos que depusieron ante la Audiencia Provincial durante el presente mes.

LA JUNTA DE CLASIFICACION

Para el día 6 de febrero próximo anuncia sesión la Junta de Clasificación y Revisión, de la Caja de Recluta de esta capital para resolver incidencias y clasificar prófugos.

Subasta voluntaria

de la fina Maroma de Bravo, Río Con, Villagarcía, 129 conchas, labradío primera calidad, hórreo, cobertizos, caseta, pozo, próxima centro población, el domingo primero de febrero a las doce en la misma finca y caso mal tiempo, despacho de D. Juan Salgado y don Luis Bouza-Brey, donde informan. En Pontevedra, Sr. Mosquera Trapote. Reservado derecho de adjudicación.

ORENSE

ORENSE, 29.—Esta noche la Junta directiva de la Unión Deportiva Orensana ha entregado a la Prensa una extensa nota, en relación con el caso Cesáreo González, carta de unos aficionados y telegrama de Cesáreo, publicados en los periódicos.

Hace nuevamente historia del "caso", habido de un donativo de 25.000 pesetas que ofreció Cesáreo González al Club, con el único propósito de excitar a la Junta directiva a que haga otro igual. Afirma que la Junta ha entregado al club, hasta ahora, 125.000 pesetas de sus peculios particulares, y reía a Cesáreo a que haga otro de 50.000 pesetas, y entonces la Junta hará otro de igual cuantía.

El día 2 de febrero, a las siete de la tarde, celebrará una reunión el Sindicato de Construcción, Vidrio y Cerámica, para tratar de importantes asuntos.

En esta provincia hay numerosos casos de carbunco ganadero, enfermedad que produce cuantiosas pérdidas en el ganado, pérdidas que pueden cifrarse en unos siete millones de pesetas. Se va a emprender una eficaz campaña para evitar que esta terrible epidemia siga diezmado nuestro ganado vacuno.

LUGO

LUGO 29.—Debidamente autorizado, se ausentó de la provincia el Gobernador civil, D. José García Hernández, quedando interinamente encargado del mando de la misma el presidente de la Diputación, D. Eduardo García Rodríguez.

El próximo domingo, día 1, en la serie de conferencias de divulgación del Círculo de las Artes, disertará, a las doce y media de la mañana, el catedrático de Matemáticas director del Instituto Femenino de Enseñanza Media, D. Alfredo Rodríguez Labajo, que expondrá el tema "Breves comentarios sobre números y problemas famosos".

VIGO

VIGO 29.—Los periodistas locales conmemoraron hoy la festividad de su Patrono, San Francisco de Sales, asistiendo a una misa celebrada en el templo de María Auxiliadora, en los Padres Salesianos. A mediodía los periodistas se reunieron en un almuerzo de confraternidad, al que asistieron el delegado provincial de Educación Popular y el director del diario "Proa" de León. Al final se cursaron despachos de adhesión al Ministro de Educación Nacional, Subsecretario de Educación Popular, Director General de Prensa y presidente de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa.

Esta tarde, a las tres, cuando a bordo de un bote auxiliar se dirigían a tierra varios tripulantes del remolcador inglés "Rescue", que se halla de arribada en este puerto, uno de ellos se encontró repentinamente enfermo. Conducido a bordo falleció poco después a consecuencia de una congestión cerebral. Se trata del segundo maquinista de dicho remolcador, natural de Redondela, Maximino Castro López, de 55 años, que llevaba cerca de veinte al servicio de la Compañía propietaria del buque.

A media noche entró en puerto el vapor inglés "Anglo African", que procedente de Inglaterra, se dirige a África en lastre.

Conduce un tripulante gravemente herido, que fué internado en un Sanatorio.

VILLAGARCIA

FALLECIMIENTO EN CEA

En la casa rectoral de la inmediata parroquia de San Pedro de Cea, tras breve enfermedad y a los 68 años de edad, enfermó su alma a Dios la plañera señora doña Manuela Tarrío Torres, viuda de Gago, madre del digno párroco de aquella feligresía y estimado amigo nuestro, don José Gago Tarrío. El cadáver fué conducido al cementerio de Villagarcía, su parroquia natal, y los solemnes funerales se celebrarán en la iglesia parroquial de Cea. Ambos actos estuvieron muy concurridos de público, no sólo de aquella parroquia que asistió en pleno, sino también de Villagarcía, Villajón y otros puntos, que demuestran las bondades de la extinta y las muchas y arraigadas amistades de sus familiares, en especial del párroco Sr. Gago Tarrío. A todos ellos les significamos nuestro pesame.

Anuncios por palabras

Agencias Pérdidas

ASUNTOS. Documentos de Tribunales. Juzgados. Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES reanudarán sus anuncios en Prensa. Cines, Radios, e recomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33.

Automóviles
ALQUILER. Viajes carretera. Precios sin competencia. Teléfono 3197.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil Joyero-fabricante San Andrés, 35. primero. Teléfono 1102.

Compras
COMPRARIA bañador 20/35 toneladas preferible motor aceite pesado. Ofertas a S. Ferradás. Bueu (Pontevedra).

COMPRARIA turismo o rubia capacidad die personas. Teléfono 3383.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35. primero. Teléfono 1102.

Demandas
QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051. Madrid.

PRECISAMOS un tonelero. Dirigirse por escrito con referencias y pretensiones a M. A. B. Sanjurjo, 8. segundo, derecha

BUSCASE un alquiler por tiempo indefinido chalet moderno todo confort preferible con jardín. Llamar 1309. Habitación 113. Hotel Atlántico.

Enseñanzas
MATEMATICAS comercio, bachillerato, examen de Estado, grupo especial. Algebrá elemental. Informes: 8 a 10. S. B. primero.

Ofertas
RECORDATO RIOS Primer Comunidad. Rúa de Vigo, 10.

Jeroglífico número 775



¿Qué cachorro has comprado? Solución al crucigrama de ayer: HORIZONTALES.—A, Cal; B, Conif; C, Orcaidas; D, Erkal; E, Menti; F, Concielo; G, Artes; H, Sal. VERTICALES.—1, Año, Col; 2, Remo; 3, Crean; 4, Gaiñca; 5, Cada, Tira; 6, Analista; 7, Lis, Oel.

CHAVES dice: "Talento". Un deporte aristocrático que resulta muy simpático.

MAQUINAS de hacer punto, todas medidas y galgas marcas extranjeras y nacionales. Conahem. Rosalia Castro 1 y 3 La Coruña.

VENDESE en Cambio las líneas denominadas Monte Perpiñán, Agra de Somosteiro y Monte das Formigueiras. Razón: Aranda, Rúa Nueva.

OCASION vende do máquina escribir. Carro grande seminueva. Razón Campo Marte, número 12.

MOTORES Diesel marino, 2 cilindros, 4 tiempos 30 HP completo Industrial, 4 tiempos, 15 HP. Entrega inmediata. "Masinsa", Santiago, 3. Teléfono 2918.

MOTORES modernos a gasolina y Diesel. Escribir a Maquinaria y Motores. Apartado de Correos. Lugo.

VENDO o traspaso barata fábrica. Hoores en ésta con local, enseres, etc. No interese curiosos admitiendo pro posiciones escritas. Admon. N. R. O.

SE vende fresadora motor individual con divisor y demás accesorios. Informar esta Administración.

VENDO turismo a medio precio. Garage Esplanada, Calle Betanzos.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.121)

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña

Dr. Martínez Rumbo
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7
Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144.

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de Piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Cantón Grande, 30 (Edificio del Cine Avenida). Teléfono 2955. La Coruña

L. Gullín
MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA
38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez
ODONTOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Raya X (portátil). Plaza de España, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina — Cirugía — Rayos X
Consulta en el Sanatorio Rizor
Teléfono 4205.

Folla-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc.
Medicina, RADIUMTERAPIA, RAYOS X
Equipo portátil. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 5. Marcell y Torres y Sáez. (Edificio Barrié y Torres y Sáez). Teléfono 1236. La Coruña.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Rayos X — Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1.º, Izqda. Teléf. 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valedilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Tel. 3947

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Médico ex-interno de la Sala Infantil del Hospital Clínico de San Carlos y de Hospital de Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º. Teléfono 1791

Dr. J. Vázquez Sebastiá
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto. Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

Clínica Benavente
Del Dr. José L. García Suárez.
MEDICO OCUalista
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljoo, 1.º, primero.

Dr. J. Campo Wardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24 (Edificio Equitativo). Teléfono 2193.

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13, Plaza de Orense 8. segundo. Teléfono 2522

El Ideal Gallego

La Coruña, viernes, 30 de Enero de 1948

Teléfonos: Redacción 1177—1594.—Administración 1542

El movimiento sinarquista mejicano cuenta hoy con medio millón de afiliados

Tras los duros años de persecuciones, ha conseguido intervenir activamente en la vida pública

Declaraciones de uno de los fundadores de aquel movimiento

Los sinarquistas han llevado a cabo en Méjico una heroica y magnífica labor de la que se sabe muy poco fuera de aquel país. El sinarquismo aspira —y poco a poco parece que va consiguiéndolo—, a implantar un orden social cristiano, conforme con las doctrinas de la Iglesia, a desterrar para siempre las revoluciones estériles para gobernar con la única preocupación de que se engrandezca Méjico.

Uno de los fundadores de este movimiento, que fué, además, jefe del mismo, Gilardo González, se encuentra desde hace días en Madrid, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica. Gilardo González no da la impresión de haber luchado, con la heroicidad con que los sinarquistas han tenido que hacerlo en Méjico, perseguidos brutalmente, a tiro limpio, durante diez años. Es un joven más bien tímido, modesto, afable, que se niega a hablar de su actuación personal, restándole importancia.

—¿Cuándo le preguntamos— surgió el sinarquismo?
—El día 23 de mayo de 1937, en la ciudad de León, Estado de Guanajuato. Fué un acto privado al que asistieron unas trescientas o cuatrocientas personas. El fundador del movimiento, José Antonio Uruiza, expuso las líneas generales del sinarquismo. Lograr, en síntesis, fué lo que dije, que cada mejicano pudiese disfrutar de la felicidad que para sí mismo deseaba. De aquella reunión—añade— salió nombrado el primer jefe del naciente movimiento: el licenciado José Trueba Olivares.

—¿Cómo fué recibido el movimiento?

—Produjo verdadero asombro porque se trataba de un movimiento pacífico, cívico, que no tenía nada de clandestino y que, con arreglo a la ley, estaba dispuesto a que se respetasen sus derechos, a que se permitiese hablar a sus miembros para exponer sus ideales, a que los campesinos fuesen instruidos sobre una porción de problemas acerca de los que estaban engañados. Se trataba de inculcar en los mejicanos la fe en los destinos de la Patria, cuyo engrandecimiento podría y debía lograrse sin tiros ni revoluciones, demasiado fáciles de hacer pero que a nada conducen.

LAS PERSECUCIONES

Nos referimos después a las persecuciones de que fueron objeto los sinarquistas en sus comienzos. Gilardo González nos explica que la época más dura para ellos fué la de Lázaro Cárdenas, más nefasto incluso que Calles.

—Empezaron—añade— los actos públicos organizados por nosotros en los que nada podíamos elogiar en cuanto a la política del Gobierno. El antagonismo ideológico era absoluto. No tardó en iniciarse la persecución brutal que tenía por objeto ahogar en sangre el movimiento sinarquista, sobre todo en vista de la fuerza que iba adquiriendo del popular arte que alcanzaba. Surgió, como es lógico, por parte de los gobernantes, el temor a perder su hegemonía, a que descubriésemos la verdad ante miles de seres que la ignoraban.

Produce asombro oír hablar a quien dirigió durante algún tiempo a los sinarquistas, cuando se refiere a las matanzas, asombro y escalofríos.

—Las primeras matanzas—nos dice Gilardo González— surgieron en la capital federal, a la que se había trasladado la sede del sinarquismo. Era su jefe, por entonces, Manuel Germeño Pérez. Hubo mes en que cayeron bajo el plomo de las balas hasta veinticinco y treinta hombres nuestros. En un solo día se asesinó a diez. El propio fundador del sinarquismo cayó mortalmente herido por la espalda. Pero esto—agrega— lejos de retraer a las gentes, las enfervorizó. No entendían bien que no nos defendiésemos a tiros y que cada vez que caía un camarada se levantase otro a seguir predicando nuestras ideas. Cada vez eran más numerosos los afiliados.

INCORPORACION A LA VIDA POLITICA

—¿Cuándo cesó la persecución y qué ha conseguido, en el terreno práctico, el sinarquismo?

—En los últimos tiempos de Avila Camacho cesó de perseguirnos sistemática y brutalmente. A pesar de las

trabas con que seguimos luchando a raíz de entonces, hemos logrado que se nos permita expresar libremente las ideas y que cada uno de los jefes que sucesivamente hemos tenido imprimió al movimiento características diversas. Por ejemplo, Germeño le comunicó un espíritu de mistica y genuinidad; Abascal, el carácter agresivo de defensa; Manuel Torres Bueno está considerado como el filósofo del movimiento por haberle dotado de un mayor contenido.

Gilardo González no quiere decir que es lo que hizo él durante su jefatura. Sabemos, sin embargo, que, entre otras muchas cosas, creó el partido político que se necesitaba para poder intervenir en la lucha electoral. Le preguntamos, por tanto, acerca del partido.

—Necesitábamos del órgano necesario, para actuar en la política, puesto que el movimiento no era político. Surgió así el partido denominado Fuerza Popular. Tenía por objeto, en primer término, capacitar a nuestra gente para la lucha en ese terreno, incorporándola a la vida política activa. Después, naturalmente, fuimos a las elecciones. Logramos dos diputaciones federales y apoyamos con nuestros votos al partido de Acción Nacional, que consiguió tres actas. Así pudo darse el caso de que por primera vez en la historia de Méjico hubiese cinco diputados independientes en la Cámara. En otro orden de cosas creamos escuelas de capacitación y llevamos hasta el medio rural los sentimientos de justicia social cristiana.

—¿Cuántos afiliados tiene hoy el sinarquismo? ¿Cree usted en el triunfo de su movimiento?

Los afiliados actualmente son más de medio millón. Creo que el movimiento llegará a triunfar en todos los aspectos, incluso, en el político y que no sólo alcanzaremos una mayor representación en la Cámara, sino que incluso obtendremos un día el Poder. Más claro: que habrá un Gobierno sinarquista que no será, desde luego, de grupos ni de fracciones, sino de carácter nacional y que, inspirados en los principios sinarquistas, luchará única y exclusivamente por el engrandecimiento de Méjico.

(Prohibida la reproducción).

Descarriló un mercancías entre Avila y Madrid

El maquinista evitó una catástrofe

AVILA 29.—Entre las estaciones de Gumoreondo y Navalgrande ha descarrilado el tren mercancías A. R. 16, a consecuencia de haberse caído una rueda al vagón plataforma M. 55993, que ocupaba el 15 lugar del convoy. Quedaron atravesados en la vía general que se dirige a Madrid cinco vagones y dos en la opuesta y otros seis vagones, quedaron empotrados unos contra otros. En seguida salió de Avila un tren de socorro, con personal necesario para dejar expedita la vía, lo que se consiguió después de varias horas de trabajo incesante.

Como el maquinista del mercancías se dio cuenta del peligro que corría el tren eléctrico que venía hacia Avila, siguió con la máquina unos 300 metros y colocó unos peralidos en la vía opuesta. A los pocos momentos, llegó el tren eléctrico, cuyo conductor, al oír las explosiones, paró el convoy antes de llegar donde los dos vagones mercancías se hallaban atravesados en la vía. El maquinista del mercancías, Nicolás Aguado, está siendo muy felicitado y su conducta elogiada por todos los viajeros del tren eléctrico, a los que ha evitado un grave accidente. C.F.R.A.

EL IDEAL GALLEGO
Se vende en MIRO, en el kiosco de Quintas.

Ejecución de cinco alemanes, en Hamburgo

HAMBURGO 29.—Esta madrugada han sido ejecutados cinco alemanes, condenados a muerte acusados de haber asesinado a prisioneros aliados durante la guerra. Otros 16 están condenados a muerte por la misma acusación y serán ejecutados en breve. EFE.

UN VERDUGO BRITANICO PARA "SUPERVISAR" LAS EJECUCIONES

HAMBURGO 29.—El verdugo británico, Albert Pierrepoint, ha llegado a Alemania, procedente de Londres, para "supervisar" la ejecución en la horca, de catorce alemanes condenados a muerte como criminales de guerra, bajo la acusación de haber matado a doce prisioneros de guerra aliados. La ejecución se llevará a cabo en breve en Hameln.—EFE.

Se ha perdido en los Alpes un avión con nueve pasajeros

De ellos seis son niños

PARIS 29.—Un avión del servicio de transporte norteamericano C-47, que llevaba a bordo nueve viajeros, de los cuales seis eran niños, se teme que se haya perdido en los Alpes, según informa el periódico "France Soir".

El periódico añade que el avión salió de Istres, en el Sur de Francia, con dirección Udine, Italia, a primera hora de la tarde de ayer, sin que hasta el momento presente se haya vuelto a tener noticias de él.—EFE.

Los periodistas coruñeses celebraron la fiesta de su Patrono, San Francisco de Sales



Autoridades y periodistas de La Coruña que concurren a los actos organizados por la Asociación de la Prensa con motivo de la festividad de San Francisco de Sales

Ayer, festividad de San Francisco de Sales, los periodistas de La Coruña, como los de toda España, conmemoraron el día de su Patrono con diversos actos.

A la una de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro de Mezónza, se dijo una misa, en la que ofició el capellán de la Asociación, D. José Toubes, actuando la orquesta del Sr. Barrero, que interpretó escogidas composiciones religiosas. Al final de la misa fué entonado un responso por los compañeros fallecidos.

Concurrieron al religioso acto, además de los periodistas coruñeses, el Gobernador civil de la provincia, señor Martín-Ballesteros Costea; el presidente de la Diputación, Sr. Romay Montoto; el primer teniente de alcalde, señor Méndez Nava; el Administrador principal de Aduanas, señor Delgado Marañón; el Delegado provincial de Educación Popular, Sr. Reyero, y otros invitados.

Después, los periodistas, acompañados de las autoridades y personalidades mencionadas, así como de su capellán, Sr. Toubes, se reunieron en una comida íntima que transcurrió en el acostumbrado ambiente de camaradería que caracteriza siempre las fiestas de los profesionales de la Prensa.

A los postres, el delegado de Educación Popular se levantó para hacer tres peticiones: una, proponer que se regale una bandera nacional a la Asociación de la Prensa, para lo cual el go-

Gromyko pide la destrucción de las bombas atómicas

Pero no ofrece garantías para control y fabricación de las mismas

LAKE SUCCESS, 29.—El delegado soviético, Gromyko, ha pedido que todas las bombas atómicas existentes sean destruidas y que se suspenda la fabricación de tales proyectiles hasta que las Naciones Unidas lleguen a un acuerdo sobre el control internacional de la energía atómica. En su declaración, hecha en la reunión de la Comisión de energía atómica, dijo que el acuerdo tendría que ser puesto en vigor antes de que las Naciones Unidas pudiesen implantar el control y la inspección de las instalaciones atómicas.

El delegado chino preguntó al soviético qué garantías había de que iba a llegarse a un acuerdo sobre el control de la energía atómica, en el caso de que se decidiera prohibir previamente la fabricación de bombas atómicas.

Gromyko reconoció que no había garantías absolutas, pero insistió en la prohibición de la fabricación antes del establecimiento del control.

El delegado británico, Miles, y el francés, De Roux, declararon que la Historia demuestra que los acuerdos internacionales son inútiles si no se realizan conjuntamente con acuerdos de control. De Roux recordó que el acuerdo de 1907 sobre gases asfixiantes no impidió que las naciones los usaran en la primera guerra mundial o continuaran fabricándolos.—(EFE).

BAGDAD, 29.—La lista del nuevo Gobierno formado por Sayid Mohamed Al-Saadon, es la siguiente: Interior, Jamal Madfal; Relaciones Exteriores, Hamdi Pachachi; Defensa, Arshad Umari; Educación, Rida Shalibi; Economía, Mustafa Umari; Asuntos Sociales, Najib al Rawi; Justicia, Umar Nadmi; Abastecimientos, Mohamed Mandi Kuba; Comunicaciones, Jamal Baban, que ocupará también la cartera de Trabajo. Han sido nombrados ministros sin cartera, Nasraf al Faris, Dabud al Haidari y Mohamed al Amir.—(EFE).

ALEJANDRIA, 29.—Varios miles de estudiantes de la Universidad de Faruk y de los Institutos egipcios se han declarado en huelga, por solidaridad con los que se oponen al tratado anglo-iraquí. Han celebrado algunas manifestaciones.

viéndose obligada a intervenir para dispersar a los estudiantes de ellos fueron detenidos—

Dentro de diez años no habrá tormentas sobre los centros urbanos

NUEVA YORK 29.—El doctor Langmuir, uno de los que han trabajado en el invento de la bomba atómica, ha declarado que dentro de diez años los científicos podrán controlar las tormentas de lluvia y de nieve, para descargar en zonas apartadas de los grandes centros urbanos.

Agregó que los científicos, con los conocimientos básicos suficientes, lograrán esto dentro de tres años, que la aplicación práctica de este procedimiento, no se conseguirá dentro de dos lustros.—EFE.

Rasgo

SIN RACIONAMIENTO DE TABACO

UN anuncio extraordinario emitido Radio Roma, la emisora que a partir de los meses de febrero quedará en Italia el racionamiento de tabaco que se quita a los fumadores de ninguna clase más perjudicial que lo que se hizo en España, en cambio, más venturoso lo segundo. No, no creemos que vamos a pronunciar el tabaco como si hubiéramos caído en una de esas Ligas que los que no fuman para los fumadores. Nada de eso. Creemos que en todo el mundo organizado debe haberlo pero ni tanto como para que ni tan poco que no haya un acuerdo con nosotros en gran parte del placer de fumar desaparecerá, puesto que goza tanto como aquello que ha costado un sacrificio de fuerza. Hasta es posible que biera mucho tabaco y por ende los pitillos rubios se vieran muy baratos los que jaran de fumar considerando garnilo vulgar amén de que y esto sería una verdadera ahora que ya nos vamos a probar a verlas echar humo esos labios que nuestros comieron la ingenuidad de par con rosos y corales.

En cambio si no hubiera que gran pueblo podría ser Italia... Los italianos sentirían nocer en ellos las potencias, al investigar en busca de un lugar que llegaban a encontrarlo, singular place! iqué algo comparable a la de un país se encuentra una feria consigue por artes mágicas barrio de esos que están dados que los niños de la calle de Hilario... La actividad más deseada sustituiría a la pereza; se desplazaría a la tanta para llevar la cartilla al estrato oifato se agudizaría, lo que da despreciar en una época tantas cosas se hacen y, en fin, se conseguiría de valor un artículo menoscupado en relación otros no tan importantes.

Radio Roma no acordó consistiría la supresión de miento, pero empezamos que harán allá lo que cigarras puros, en vista de las ventajas de la misma.

En cambio si no hubiera que gran pueblo podría ser Italia... Los italianos sentirían nocer en ellos las potencias, al investigar en busca de un lugar que llegaban a encontrarlo, singular place! iqué algo comparable a la de un país se encuentra una feria consigue por artes mágicas barrio de esos que están dados que los niños de la calle de Hilario... La actividad más deseada sustituiría a la pereza; se desplazaría a la tanta para llevar la cartilla al estrato oifato se agudizaría, lo que da despreciar en una época tantas cosas se hacen y, en fin, se conseguiría de valor un artículo menoscupado en relación otros no tan importantes.

Radio Roma no acordó consistiría la supresión de miento, pero empezamos que harán allá lo que cigarras puros, en vista de las ventajas de la misma.